

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 136 (10494) Вторник, 11 июля 1972 г. Цена 2 коп.

РИТМИЧНО, БЕЗ СРЫВОВ

На нашей «Октябрьской» четыре очистных бригады трудятся с суточной нагрузкой 1000 и более тонн. Это коллективы горняков, которыми руководят В. Волегов, М. Кириенко, Г. Герцев и А. Бзови. Среди названных коллективов развернулось социалистическое соревнование по достоянной встрече 50-летия образования СССР. Впереди соревнующихся идет очистная бригада А. Бзови. Ежедневно при плане 2200 тонн она выдает на 300—400 тонн больше. Прошедший месяц горняки закончили с очень хоро-

шими показателями: взяли из-под комплекса ОМКТ 13583 тонны угля дополнительно к плану. Хорошо взятый рабочий настрой в июне положительно сказывается и в этом месяце. Судите сами: При такой большой плановой суточной нагрузке бригада за первые дни июля записала на сверхплановый счет 1680 тонн. Всего же с начала года она выдала 28000 тонн угля дополнительно к плану. Таким показателем на шахте пока не может похвалиться ни одна бригада. Правда, неплохо несут предъюбилейную вахту

и другие очистные коллективы. Благодаря слаженному ритмичному труду всех очистных бригад шахта смогла добыть 95250 тонн угля сверх плана. Хорошие результаты труда показывает на подготовке очистного фронта коллектив проходчиков, которым руководит А. Хмелев. Бригада ведет нарезку конвейерных и вентиляционных штреков комбайном ПК-3М по угляю. За июнь при плане 320 погонных метров горняки прошли 401 метр. За первые дни июля горняки уже сделали более 12 погонных метров сверх плана.

Н. СИТНИКОВ,
начальник планового отдела,
Шахта «Октябрьская».

Растет сверхплановый

За первые дни июля коллектив горняков шахты «Кузнецкая» выдал на-гора 2159 тонн угля сверх плана. У очистных бригад лучшие показатели у коллективов, где бригадирами В. П. Шипилов и Н. А. Титов. Так, например, бригада, которой руководит В. П. Шипилов, уже добыла 1600 тонн дополнительно к плану, а бригада Н. А. Титова записала на сверхплановый счет 400 тонн.

День ото дня счет сверхплановых тонн угля у горняков растет.

И. ГРИГОРЬЕВ.

Через трудности

За первые дни июля очистная бригада, которой руководит Д. И. Кох, выдала при суточном плане 1000 тонн — 650 тонн угля дополнительно к плану. Хорошо взятому старту горняки обязаны прошедшему месяцу. В июне бригада, соревнуясь за достоянную встречу 50-летия со дня образования СССР, добыла механизированным комплексом 6133 тонны топлива сверх установленного плана.

Неплохо начала месяц и очи-

стная бригада, где руководителем Н. В. Данилов. Суточный план у коллектива 1000 тонн. Сейчас шахтеры встретились со многими горногеологическими трудностями. Подвигая забой, горняки подошли к нарушению угольного пласта. Им нужно будет обойти его. Дело это сопряжено со многими трудностями. Однако коллектив уверенно штурмует тысячный рубеж. Ежедневно бригада выдает по несколько десятков тонн угля сверх плана.



230 тысяч тонн сверхпланового топлива добыли с начала второго года пятилетки горняки ордена Ленина комбината «Ворошиловградуголь». Особенно замечательных успехов добились коллективы шахт «Украина» и «Комиссаровская».

Недавно на шахте «Украина» состоялась очередная встреча угледобытчиков двух соревнующихся бригад — Героя Социалистического Труда А. А. Мизецкого с шахты «Украина» и почетного шахтера СССР, кавалера ордена Трудового Красного Знамени М. И. Ефимовича с шахты «Комиссаровская». В деловой обстановке они рассказали друг другу о том, как их коллективы выполняют повышенные социалистические обязательства, взятые в честь 50-летия образования СССР.

На снимке: горняки бригад А. А. Мизецкого (в центре справа) и М. И. Ефимовича (в центре слева) подводят итоги социалистического соревнования и намечают планы на будущее.

Фото Р. АЗРИЕЛЯ.

(Фотохроника ТАСС).

ОСВОДУ—100 ЛЕТ

Общество спасения на водах (Освод) отметило в прошедшее воскресенье 100-летие со дня создания. Свой праздник Освод нашего города отметило проведением спортивных соревнований по плаванию во всех пионерских лагерях. Более двадцати лекций

было прочитано инструкторами об истории Освода, его назначении, о проделанной работе.

На сегодняшний день общество спасения на водах насчитывает в своих рядах индивидуальных членов около трех с половиной тысяч и 42 коллективных.

Первый день субботника

Более четырехсот комсомольцев нашего города участвовали в субботнике по прополке сельскохозяйственных культур на полях четырех хозяйств района: колхоза «Искра», совхозов Демьяновский, Мусохрановский, имени Чкалова. Доброе слово заслужили молодые рабочие завода «Кузбассэлемент», которые

пропалывали турнепс в подшефном Демьяновском совхозе. Их отряд насчитывал почти сто человек. В субботнике участвовала и бригада обкома ВЛКСМ, возглавляемая вторым секретарем В. Б. Хануковым, которая находится с проверкой в нашем городе. Она работала на полях Чусовитинского совхоза.

КИНО—ДЕТЯМ

С начала этого года в планах кинотеатров города важное место заняли мероприятия по массовому вовлечению детей, начиная с младшего школьного возраста и до подросткового, в просмотры и обсуждения кинофильмов.

В содружестве со школами, библиотеками, пионервожатыми работники кинотеатров планировали на год показы детских фильмов по определенной программе и тематике.

Хорошо поставлена такая работа в кинотеатрах «Победа» (директор Чувадов Д. М.), «Сибирь» (директор Прокопьева Г. Д.), «Родина» (директор Раболова Н. Е.). В них постоянно работают кино клубы

«Вокруг света» (политический), «Кем быть?» (по профориентации), «Почемучка» (клуб любителей), которые организуют и проводят тематические кинофестивали к знаменательным датам и событиям, во время учебного года—киноуроки по школьным программам, кинолектории: «Широка страна моя родная», «Юность обличает империализм», «Пою мое Отечество», и т. д.

Разнообразие форм приглашения в кино помогает привлечь максимум юных зрителей. За второй квартал текущего года кинотеатр «Победа» обслужил 108527 детей, «Родина» — 7500, «Сибирь» — 33639.



В ГОСТИ К ДРУЗЬЯМ

Сегодня коллектив ордена Октябрьской Революции шахты «Комсомолец» проводит в братскую Чехословакию делегацию комсомольско-молодежной бригады. В ее составе бригадир Михаил Васильевич Качесов, комсорг коллектива Алексей Чесноков и помощник главного механика Алексей Павлович Красносельских.

Около двух недель пробудут горняки в гостях у чехословацких шахтеров — на четырех рудниках. Но главная цель поездки — это, безусловно, подведение итогов со своими соперниками по соревнованию — молодежной бригадой М. Жабичка с шахты Антонина-Запотоцкого Остравско-Карвинского бассейна.

Вот какие основные показатели представят своим друзьям наши горняки. Добыча угля за шесть месяцев составила 221724 тонны вместо плановых 198930. Почти двадцать три тысячи записано на сверхплановый счет. Производительность труда на одного горнорабочего достигла 1344 тонны угля. Сэкономлено 15,6 тысячи рублей.

На снимке: бригадир М. Качесов перед поездкой в Чехословакию получает наказ от своих товарищей.

Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.

Меры приняты

В газете «Ленинский шахтер» от 25 апреля нынешнего года была опубликована корреспонденция Н. Достовалова «Истоки отставания». В ней правильно вскрываются некоторые недостатки в использовании механизированных комплексов и организации работ по подготовке очистных забоев.

Статья обсуждалась на технико-экономическом совете шахты. Сейчас проведена значительная работа по улучшению организации труда горнорабочих очистного забоя, по увеличению нагрузки на забой.

На 1 июля на шахте все бригады обеспечены очистным фронтом (подготовлено к работе 10 лав). А для сокращения объема посторонних работ, которые выполняли

горнорабочие очистного забоя, создана специализированная бригада по монтажу и демонтажу комплексов, внедрен способ демонтажа комплексов без крепления демонтажных камер, организована специализированная бригада по выдате оборудования из прилегающих выработок к очистным забоям.

Разработана эффективная система материального стимулирования рабочих и ИТР, занятых на подготовке очистных забоев.

В целях сокращения материальных и трудовых затрат на поддержание горных выработок, прилегающих к очистным забоям, на шахте взято направление при нарезке лав производить крепление выработок металлом.

Принятые меры дали воз-

можность обеспечить в целом по шахте перевыполнение плана добычи угля. За 5 месяцев выдано сверх плана 65 тысяч тонн. Рост производительности труда рабочего по добыче угля в сравнении с соответствующим периодом прошлого года составляет 14,9 процента, себестоимость одной тонны угля снижена на 59 копеек. Производительность механизированных крепей доведена до 24600 тонн угля в месяц.

Однако, на шахте есть еще большой процент людей, не выполняющих нормы выработки и очистных бригад, не выполняющих план по добыче угля. Для устранения этих недостатков разработаны организационно-технические мероприятия.

Ю. СУНГУРОВ,
главный инженер шахты
имени Ярославского.

ВНИМАНИЕ БОРЬБЕ С НАРУШИТЕЛЯМИ

Информацию о выполнении постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению борьбы с преступностью» на исполкоме горсовета сделал директор шахты «Кольчугинская» Т. Е. Гребенщиков. Отмечено, что со стороны руководства шахты крайне недостаточно принималось мер по укреплению трудовой и производственной дисциплины и усилению борьбы с нарушениями, в результате за 5 месяцев 1972 года рабочими шахты совершено восемь преступлений, тогда как за весь 1971 год их было 14. Почти все совершенные преступления относятся к особо опасным. За мелкое хулиганство привлечено 28 человек, что в три раза больше, чем за аналогичный период прошлого года, 55 рабочих побывало в медвытрезвителе.

Такое положение сложилось в результате того, что руководство шахты ослабило работу с правонарушителями и не использует в полной мере средства общественного воздействия и влияния коллектива трудящихся. Проводимая работа с нарушителями общественного порядка не носит конкретного целенаправленного и систематического характера. Отсутствуют учет и анализ совершаемых трудящимися правонарушений, не вскрываются и условия, способствующие совершению правонарушений, не принимаются меры по устранению этих причин. Работа добровольной народной дружины шахты запущена, нет списка дружинников и учет проделанной ими рабо-

ты не ведется, микрорайон 4-го участка не обслуживается. Исполком городского Совета обязал руководство шахты разработать мероприятия по борьбе с преступностью на шахте, предусмотрев в них конкретные меры общественного воздействия на лиц, допускаемых правонарушения и аморальные проявления, рассматривая эту работу, как важное средство укрепления дисциплины и как составную часть коммунистического воспитания трудящихся.

О выполнении данного решения руководством шахты обязано доложить исполкому городского Совета к 15 декабря 1972 года.

Контроль за выполнением решения возложен на городской отдел внутренних дел горисполкома.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Я уже несколько лет нахожусь на пенсии. Мечтала на старости отдохнуть, спокойно проводить время, подлечиться. Но старость-то ожидала меня тревожная. Несчастный случай оборвал жизнь моей племянницы, воспитывавшейся у меня с малых лет, а на руках у меня осталась ее месячная девочка Наташа.

Я отдавала внучке все внимание, ласку. Однако, немалую долю забот взяли на себя и работники детской больницы № 1. К ним я обращалась

Наташины опекуны

много раз за помощью по уходу и правильному кормлению ребенка. Сами они посещали девочку на дому, когда та болела (понимали, что мне от ребенка нельзя отойти). Медсестра Г. Данильченко даже оставалась с Наташей, если мне нужно было сбежать за продуктами в магазин или еще куда-либо.

С душой относились к моей внучке и детский фельдшер Н. Осина, медсестра М. Корякова.

Когда девочке исполни-

лось 2 года, мне помогли устроить ее в детские ясли № 18. Там тоже встретили Наташу тепло. Заведующая Г. Салмина, воспитательница М. Рукина пригласили ребенка, по-матерински приласкали ее. У моей Наташи теперь много добрых, сердечных воспитателей в коллективе яслей № 18. Это Н. Носкова, Р. Марченко, А. Еремеева и другие.

Мне бы очень хотелось поблагодарить всех этих людей за заботу о моей внучке.

А. ПОТАПОВА.

Калининская область. На Бологовском рыбзаводе осваивается новая универсальная рыболовная озерная машина «УРОМ».

Сейчас рыбаки используют новую машину для переселения в озера, расположенные на территории рыбзавода, мальков различных пород рыб: пеляди, карпа, муксуна, белого амура и толстолобика.

На снимке: переселение пеляди в соседнее озеро.

(Фотохроника ТАСС).



НА ТЕМЫ МОРАЛИ

Я сейчас не помню ни его фамилии, ни имени. Но очень отчетливо — лицо и руки. В течение нескольких недель после опубликования в отделе находок объявления об оставленных в его машине плаще, сетке с игрушками и журнала «Огонек» он приехал узнавать, не появился ли кто. И хотя в объявлении было указано его место работы, фамилия, он приходил и узнавал.

— Не столько за плащ беспокоюсь, их сейчас полно в каждом магазине, игрушки покой не дают.

Так и запомнилось: расстроенное лицо парня и руки, мнущие козырек кепки.

Мы искренне сочувствовали парню и посоветовали отдать вещи в милицию. А потом, спустя несколько дней, он появился у нас в кабинете и радостно сообщил: нашелся хозяин вещей. В Белове встретились.

Не знаю, где он сейчас, этот парень, как сложилась его жизнь, но убеждена: на

МОЖНО ЛИ

такого человека можно полагаться.

Я хотела рассказать про этот случай водителю такси 02-02 Николаю Шабалину, но передумала: не поймет. Он не из породы «чудаков».

Подозрительный, внутренне подготовленный для предстоящей беседы, он вел себя несколько дерзко. И ушел с видом победителя. Как-никак неплохой водитель, спиртного не увлекается, в меру скромнен и уважителен. А то, что пассажирка Бражникова пожаловалась на него, — ерунда, сама виновата. Гордая слишком. Ну, подумаешь, подвипившие парни задали ей несколько вопросов — им же скучно до Кемерова ехать молча. И она не развалилась бы на части, если бы сказала, как ее зовут, к кому едет, сколько ей лет. А то, что курили, — так всегда так.

Действительно, около Панфилова остановку делали. Так просили пассажиры. По необходимости и вино допили. Подумаешь — преступление. Могла бы и не садиться, без нее бы нашлись.

А вот как было на самом деле.

«В 7 часов вечера я с маленькой дочкой была на стоянке такси у автовокзала. Диспетчер сказала, что наши машины не идут в Кемерово, поздно. Очень хотелось ехать, и мы решили подождать иногороднюю машину. Вскоре подошла машина за № 02-02 КЕА. Спросили: кто в Кемерово? Я с радостью села. Только когда мы отъехали, я поняла, что другие пассажиры в машине (3 человека) пьяные. Немного отъехали, и один человек вышел из машины. Дальше до Панфилова ехали без остановок, почти благополучно, если не считать пьяные рассуждения и курение без конца. После Панфилова шофер остановил машину, и пассажиры допили бутылку водки. С этого момента начались наши с дочкой мученья. Вначале — пьяные назидательные разговоры, а потом — брань по поводу моего молчания. Затем оскорбления, угрозы. Шофер один раз сделал за рулем, а по-

ПОВЫШЕНИЕ качества, надежности изделий — задача сложная и многогранная, решить ее одними административными мерами невозможно. Только тогда, когда в борьбу за высокое качество выпускаемых изделий включаются все рабочие, мастера, инженеры, служащие, когда эта работа будет проводиться систематически, можно рассчитывать на успех.

Основы качества, надежности и долговечности каждого изделия закладываются в конструкторских бюро, лабораториях, в технической службе завода. Это бесспорно. Но вместе с тем за высококачественную продукцию у нас борется и весь коллектив.

Задачи улучшения качества выпускаемой продукции в нашей партийной организации стоят не первый год. И мы уже имеем неплохие результаты: из 29 изделий, подлежащих аттестации, первую категорию качества имеют 11, а 17 изделий оценены по высшей категории. Причем пяти — присвоен государственный Знак качества, а одно изделие экспонируется на ВДНХ.

Но эти успехи не предлог

Сами мы тоже стараемся быть отзывчивыми, если к нам обращаются с такими же просьбами или претензиями. В марте 1972 года, например, в одной центральной газете была напечатана заметка, где высказывались претензии к качеству выпускаемых нашим заводом аккумуляторов ЦНК. Технические службы завода разобрались в том, что претензия была необоснована, но тем не менее в цехе, выпускающем это изделие (секретарь партийной организации Хохлов В. Ф., начальник цеха Тангаев Ф. О.), прошло открытое собрание. Коллектив обсудил заметку и еще раз рассмотрел все возможности улучшения качества аккумулятора, а также возможности увеличения процента сдачи продукции с первого предъявления.

Качество — это наша забота общая. Поэтому во всех партийных организациях завода не менее одного раза в год на повестке дня ставится об этом вопрос. Такие вопросы планируют и проводят цехи, технические службы и коммерческая служба, в которую входит отдел технического снабжения.

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ —

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КАЧЕСТВО

для успокоения. В конце прошлого года на партийном бюро цеховой организации заводоуправления зашел большой разговор об улучшении качества продукции. В итоге отдел главного конструктора разработал перспективный план улучшения качества всех изделий выпускаемых заводом. Этот общий план лег в основу личных творческих планов инженерно-технических работников цехов и отделов.

Вопросы качества волнуют не только коммунистов и не только у коммунистов в социалистических обязательствах записано: «Сдавать продукцию с первого предъявления» или «Довести сдачу продукции с первого предъявления до 99,5 процента». Не случайно в цехе № 6 (секретарь партийной организации Саягин И. И., начальник цеха Косьмина Р. Я.) висит лозунг «Совесть рабочего — лучший контролер».

Все партийные организации стараются работать в тесном контакте. Так, в начале 1972 года в цех № 7 (секретарь партийной организации Красногирева Н. М., начальник цеха Кузнецова Г. В.) поступали некачественные полуфабрикаты. Тогда коммунисты этого цеха обратились к коллективу участка № 2: «Обратите внимание на качество вашей продукции, товарищи!». Партийное бюро цеха провело на втором участке рабочее собрание, внимательно разобралось в улучшениях. Сейчас качество полуфабрикатов заметно улучшилось.

Коммунисты не стесняются обращаться и в партийные организации заводов, которые поставляют нам некачественные материалы. Так в конце 1971 года коллективы цехов №№ 21 и 20 (секретари партийных организаций Окунева В. Г., Шульгина Р. С., начальники цехов Чеботарев В. С., Мальцев В. Г.) получили недостаточное качественную ламельную ленту с Магнитогорского металлургического завода. Партийные организации этих цехов обратились через заводскую многотиражку к рабочим Магнитогорского завода: «Товарищи, просим улучшить качество вашей продукции, сократить «разбег» по допускам». Результат уже налицо: качество ленты улучшилось.

Своеобразным смотром выпускаемой продукции стали у нас ежегодно проводимые конференции по качеству. На такие конференции, как правило, приглашают представители головных институтов разработчиков, потребители, представители родственных заводов. После конференций сообщаются конкретные мероприятия. На заводе у нас один раз в неделю в цехах проводят дни качества, где подводят итоги за неделю и намечают конкретные мероприятия по улучшению качества если это необходимо. Один раз в месяц этим вопросам посвящаются совещания у директора завода. Такие совещания дают возможность систематически следить за качеством, не упускать малейшие недостатки.

При подведении итогов в социалистическом соревновании между цехами и бригадами оценке качества также уделяется большое внимание. Группа и посты народного контроля цехов тоже стали чаще обращать внимание на качество выпускаемой продукции. Заводская группа народного контроля, возглавляемая членом парткома Чеботаревым В. С., провела в этом году проверку качества выпускаемых заводом товаров широкого потребления.

Партийный комитет направляет и контролирует ход этой важной работы. Но надо сказать, что еще не все пути нами использованы и успокаиваться на достигнутом нельзя. Мы не всегда еще доходчиво рассказываем коллективам рабочих об огромной эффективности улучшения качества продукции, увеличения хотя бы на один процент срока службы изделия. Есть и еще внутризаводские потери от брака. Поступают на завод и рекламации (хотя процент их к общему выпуску составляет около 0,02). В этом направлении партийной организации и всему коллективу есть где потрудиться.

Сейчас уже очевидно, что повседневная борьба за выполнение плана только по количеству, без одновременного повышения ее качества, не отвечает интересам государства. Этой точки зрения твердо придерживается наш коллектив, наша партийная организация.

Л. ПОДБЕРЕЗКИНА,
секретарь парткома завода
«Кузбассалемент».

КОПИЛКА НОВАТОРОВ

ШИРИТСЯ СФЕРА ПРИМЕНЕНИЯ

Впервые на шахте «Комсомолец» на пластах Бреевском и Толмачевском был применен анкерный способ крепления сопряжений горных выработок. Этот способ крепления, нашедший широкое применение на руднике, доказал свою надежность и при креплении сопряжений.

Теперь крепление сопряжений делается проще и быстрее. На каждом из них экономится до одного кубического метра леса.

С. ПЛЕШКОВ,
главный технолог.

ЧТО СДЕЛАТЬ, ЧТОБЫ НЕ НОСИТЬ?

Над этим заумались рационализаторы шахты «Октябрьская» проходчик Н. А. Крылов, крепильщик Д. А. Назаров, механик участка А. А. Колегов. Они предложили хранить и перевозить инертную пыль и огнетушители прямо на проходческом комбайне. На тележке перегружателя комбайна ПН-3М при помощи уголка они прикрепили ящик, в котором можно хранить трехдневный запас этого материала и два огнетушителя.

КАЗАЛОСЬ БЫ, МЕЛОЧЬ

Комбайн КШ-1КГ нет-нет да и простаивает из-за поломки ограждения нижнего шнека. Простаивает, потому что по правилам техники безопасности в такой момент работать нельзя. Механик участка № 9 Ю. И. Кунцевич установил причину поломки и предложил заменить крепление оградительных щитков на болты М-20. Замена осуществляется непосредственно на рабочем месте.

Эффект предложения — уменьшаются простои комбайна и повышается безопасность труда.

МЕХАНИЗИРОВАННОЕ КРЕПЛЕНИЕ

При отработке целиков откаточного штрека комбайном «Донбасс-1» сопряжение штрека с забоем поддерживалось подхватами на стойках и оградкой из дерева. Так было раньше.

Начальник участка № 7 В. А. Савкин в соавторстве с механиком Н. Л. Власенко предложил для поддержания сопряжения механизированную крепь — секции ОМКТ. Их требуется 5 штук. Три устанавливаются на откаточном штреке с завальной стороны, а остальные секции — на

откаточном штреке впереди забоя и разворачиваются навстречу секциям, установленным в завале. Для поддержания сопряжения штрека с забоем и прохода комбайна через откаточный штрек секции скрепляются сварными балками. Управление секциями производится машиной КИМ.

Механизированное крепление сопряжения позволяет значительно повысить безопасность работ, сократить трудоемкость, расход лесных материалов. Экономический эффект от внедрения — 5,2 тысячи рублей.

Н. КАНЫГИНА,
секретарь научно-технического горного общества.

ЛАВА НАРЕЗАНА ВОВРЕМЯ

На шахте имени Кирова был впервые применен комбайн 4-ПУ для проходки горных выработок со смешанным забоем. Проходка ведется по Емельяновскому пласту, где делается нарезка лавы № 72. Мощность пласта 1,4 метра, а высота выработки 1,9 метра.

До этого проходка велась низкими темпами — 70 погонных метров в месяц. Скорость работы не удовлетво-

ряла. Как избежать буровзрывных работ?

Одел главного инженера предложил вести проходку выработки только с помощью комбайна. На участке № 13 был разработан паспорт проходки с поддиркой почвы. Работавшая здесь бригада во главе с А. И. Сизиковым внедрила предложение. Теперь проходка ведется с довольно высокой производительностью комбайна — до 190 погонных метров в месяц. Лава № 72 была нарезана вовремя.

С ПОМОЩЬЮ ТЕХ ЖЕ СЕКЦИЙ

Уже с год на шахте ведется демонтаж комплексов ОМКТ и КМ-87 без поддержания рабочего пространства деревом. Вместо деревянного крепления с успехом применяются те же секции.

Предложение было разработано рационализаторами: горнотехническим инспектором Л. М. Берлюковым, начальниками участков В. В. Станкевичем и А. В. Кочергой, а внедрено бригадами, которыми руководят В. М. Истомин, Л. Д. Востриков.

Как применить новинку на практике? В начале демонтажа первые секции разворачиваются вдоль забоя. В процессе демонтажа они подтягиваются с помощью лебедки, таким образом постоянно поддерживая рабочее пространство демонтажной камеры.

Экономический эффект предложения — более 12 тысяч рублей в год. Кроме того, время демонтажа уменьшается примерно на пятую часть.

ХОРОШИЙ ПОМОЩНИК

Участок ремонтно-восстановительных работ в 1971 году внедрил в производство машину для извлечения металлической крещи из поганых выработок. Коротко ее зовут КИМ. Хорошего помощника из нее сделали А. В. Перфильев, начальник участка, И. В. Васильев, механик участка и группа рабочих.

Экономический эффект — около 30 тысяч рублей в год.

СТАНОК ПРИЖИЛСЯ

Уже с десятком комплексов типа ОМКТ сдemonтировано на шахте со времени поступления монтажно-демонтажного станка (МСД). Станок показал себя на практике надежным. Он значительно облегчает труд монтажников и ускоряет процесс демонтажа.

Над внедрением станка потрудились товарищи: Почуев, горный мастер участка капустастановок, Букель, бригадир по монтажу комплексов, главный механик Пинскер вместе с отделом, мастер мехцеха Гартман.

Станок прижился на шахте.

С. БЕЛИКОВ,
главный технолог шахты имени Кирова.

Читатель обеспокоен

Нужен ли магазин «Природа»?

Несколько лет назад общество охраны природы г. Ленинска-Кузнецкого по настойчивой просьбе жителей города — любителей птиц, рыб, растений, добилося разрешения открыть свой зоомагазин на ул. Ломоносова, 1. Какой это был приятный подарок для горожан! С тех пор число поклонников и активных участников общества живой природы намного увеличилось.

А сейчас вопрос поставлен о закрытии нашего магазина «Природа», так как нет в области своего зоокомбината — базы, которая могла бы постав-

лять магазину товары и магазин не выполняет план товарооборота.

А как же теперь быть тем, у кого живые уголки? Они настойчиво звонят в городскую организацию охраны природы и спрашивают, когда же откроется вновь магазин. Они не хотят расставаться с любимым живым хозяйством. Где сейчас брать корм для птиц и рыб? Не ехать же в Новосибирск или Кемерово за ним.

А. ЛЕБЕДЕВА,
инструктор общества охраны природы.

ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

Равнодушный дядя Толя

Штаб по организации летней работы с детьми решил провести рейд по проверке работы в отрядах. Штаб установил, что на ул. Радищева, Жданова, Океанской, Городской, Каширской, Штрековой отряды развернули активную работу. На этих улицах отрядным вожатым помогают родители в оборудовании площадок, поддерживают инициативу ребят. Ребята из отряда № 1 с помощью рабочего шахты «Комсомолец» В. Шахметова поставили столбики, скамейки, вкопали столбы, принесли настольные игры.

Но вот члены штаба пришли на площадку другого отряда. Она разместилась около асфальтовой дороги на очень неудобном месте. Выяснилось, что жители улицы не разрешают детям организовать отряд и не дают им места для игр на улице, опасаясь шума.

Особенно против детских игр рабочих шахты «Комсомолец» А. Антипин и его супруга. Антипин сказал: «Не разрешим и все — пусть играют на шоссе!».

Убедить его в том, что ребятам нужна площадка для игр и для нее есть отличное место на улице, не смогли.

Наша просьба ко всем родителям — будьте чуткими и внимательными к детям своей улицы; помогайте им организовать отдых в летнее время. Штаб просит уличный комитет ул. Центральной призвать к порядку Антипиных. У них тоже трое детей, на воспитание которых они мало обращают внимания и другим детям не дают возможности полезно проводить свободное время.

В. ЖУРАВЛЕВА,
Г. ФРОЛОВА,
П. СУСЛЕНКОВ.
Школа № 37.

ПОЛОЖИТЬСЯ?

том молчал. Я испугалась, что пьяные надувают ребенка, заплакала, а потом поняла, что показывать свою слабость нельзя. Прикрикнула, пригрозила. Немного утихомирились, а затем все сначала.

Женщина прикрикнула, пригрозила, и подвыпившие молодчики присмирели, затем снова за свое, а в это время атлетического сложения водитель сидел и молчал. Боялся. Но чего? Пьяной демагогии? В таком случае почему разрешил им допить бутылку? Почему остановил по их первому требованию машину? И вот, опасаясь как бы чего не вышло, он трусливо крутил баранку, слушая, как пьяные оскорбляют женщину с ребенком.

Интересно, трусил бы он, если бы на этом сиденье сидела его жена с дочкой? Заговорил бы о человеческом достоинстве и женской гордости, призвал бы к порядку хулиганов? Или стал записывать? Почему-то не ве-

рится, чтобы он выгнал их из машины. Не верится и в то, что подобная история не повторится, не обязательно на трассе Ленинск-Кемерово, а где-нибудь на проспекте Кирова, на 10-м участке. Если однажды человек не нашел мужества поступить, как подобает мужчине, то он смалодушничает и в другой раз.

Николаю Шабалину сейчас хочется представить дело так, будто ему тогда угрожали, — чтобы как-то реабилитировать себя. Но как бы поступил он в более критический момент, когда действительно необходимо было рискнуть своей жизнью? Бросился бы он спасать вот эту женщину или ребенка, схватившего рукой провод с высоким напряжением, как Юрий Васильевич Буренин с переулочка Песчаного? У того на раздумывание было несколько шагов, у Шабалина — 45 километров. Один, пожертвовав жизнью, спас пятилетнего

Костю Горшкова от верной смерти, другой поставил под удар женщину с трехлетним ребенком. В итоге — мальчик с незначительным ожогом рук, пролежав сутки в больнице, выписан и будет до глубокой старости благодарен человеку, вернувшему ему мир, а гражданка Бражникова, прежде чем сесть в такси, подумает: довериться этому водителю или нет, а машину под номером 02-02 стороной обойдет.

Говорят, чтобы узнать человека, надо с ним пуд соли съесть. Может быть, оно и так. Доедают пуд соли с Николаем Шабалиным товарищи из пассажирского автотранспортного предприятия № 2 и отмечают про себя: всего вроде бы в парне в меру — трудолюбия, усердия, обходительности. А что за ними стоит — длинный рубль, угодность, шаг по инструкции? И можно ли такого человека «взять в разведку»?

А. МАРКОВА.

Отказали в помощи

Организация летнего отдыха детей — дело важное и серьезное. Этот вопрос сейчас стоит на повестке дня всех школ города. Отдых детей волнует как родителей, так и общественность.

Коллектив учителей школы № 22 во главе с директором и его заместителем по воспитательной работе проявляет большую заботу о целенаправленном и полезном досуге детей. Из тех ребят, что проводят каникулы в городе, организовано 8 уличных отрядов. Время их заполнено интересными мероприятиями: они выступают с концертами самодеятельности перед шефами из пассажирского автотранспортного предприятия № 2 и рабочими мясокомбината, проводят конкурсы, беседы, читают коллективно книги (каждый уличный отряд имеет библиотечку), разучивают иг-

ры и песни, увлекающиеся спортом соревнуются в силе и ловкости (два отряда участвовали в соревнованиях на приз клуба «Кожаный мяч»). Лучшим отрядам — «Искатели» и «Дружба» — будут предоставлены путевки в пионерлагерь, расположенный в д. Горскино.

Но организация отдыха и летнего времени детей — работа не только школы и родителей. Без помощи общественности одной школе трудно решать этот вопрос. «Хотели мы открыть детскую площадку, — говорит директор школы Н. А. Пивоварова, — обратилась с просьбой в ГРП выделить материалы и средства для ее постройки, но нам отказали».

Так, из-за черствости руководства ГРП страдают дети.

Л. МАКЕЕВА.

